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10-å çàíÿòèå. Àðêôóíêöèè.

(ïîâòîðåíèå) Èçîáðàçèòü ëèíèè, çàäàííûå óðàâíåíèÿìè:

a) |z − 2|+ |z + 1| = 5. b) |z − i| − |z + 3i| < 5.

A1 Âû÷èñëèòü: 1) sin(3− i); 2) tg
(

π
4 + i

)
.

1.74, 3), 5), 8) Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ñëåäóþùèõ ñòåïåíåé:

3) 2i, 5) ii, 8) (−3 + 4i)1+i.

A2 Ïðîâåñòè â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè ðàçðåç òàê, ÷òîáû â ïëîñêîñòè
ñ ýòèì ðàçðåçîì èç ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z ìîæíî áûëî âûäåëèòü
îäíîçíà÷íóþ íåïðåðûâíóþ âåòâü f(z), ïðèíèìàþùóþ â äâóõ óêàçàííûõ
òî÷êàõ çàäàííûå çíà÷åíèÿ. Ðàçðåç äîëæåí èñõîäèòü èç íóëÿ è çàêàí÷è-
âàòüñÿ ïðÿìîé.

1) f(−1) = −π, f(3i) =
5π

2
; 2) f(i) =

π

2
, f(4) = −4π.

A3 Íàéòè ïðèðàùåíèå íåïðåðûâíîé âåòâè ôóíêöèè Arg(z(t)), êîãäà t
ïðîáåãàåò ñåãìåíò [0, 2π], åñëè:
1) z(t) = 3eit, 2) z(t) = i + 2eit, 3) z(t) = −1 + 2e−it, 4) z(t) = 2 + eit.

A4 Ïóñòü z, w ∈ C \ {0}, w2 = z, ϕ ∈ Arg z. Íàéòè Arg z. Ðàññìîòðåòü
ïðèìåðû: z = 4, z = 3i, z = −1 +

√
3i, z = −4.

1.43, 1), 5) Ïåðâîíà÷àëüíîå çíà÷åíèå arg f(z) ïðè z = 2 ïðèíÿòî ðàâ-
íûì 0. Òî÷êà z äåëàåò îäèí ïîëíûé îáîðîò ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè ïî
îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì â íà÷àëå êîîðäèíàò è âîçâðàùàåòñÿ â òî÷êó z = 2.
Ñ÷èòàÿ, ÷òî arg f(z) èçìåíÿåòñÿ íåïðåðûâíî ïðè äâèæåíèè òî÷êè z, óêà-
çàòü çíà÷åíèå arg f(2) ïîñëå óêàçàííîãî îáîðîòà, åñëè:

1) f(z) =
√

z − 1. 5) f(z) =

√
z − 1

z + 1
.

1.77, 6), 3) Äîêàçàòü ñëåäóþùèå ðàâåíñòâà (äëÿ êîðíåé áåðóòñÿ âñå èõ

çíà÷åíèÿ):

Arsh z = Ln(z +
√

z2 + 1), Arctg z =
i

2
Ln

i + z

i− z
=

1

2i
Ln

1 + iz

1− iz
.

A5 Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ: Arsh 2i; Arctg(1− 2i).
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1.68 Íàéòè äåéñòâèòåëüíûå è ìíèìûå ÷àñòè ñëåäóþùèõ çíà÷åíèé ôóíê-
öèé:

1) cos(2 + i); 2) sin 2i; 3) tg(2− i);

4) ctg
(π

4
− i ln 2

)
; 5) cth(2 + i); 6) th

(
ln 3 +

πi

4

)
.

1.74 Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ñëåäóþùèõ ñòåïåíåé:

1) 1
√

2, 2) (−2)
√

2, 4) 1−i, 6)

(
1− i√

2

)1+i

, 7) (3− 4i)1+i.

1.77 Äîêàçàòü ñëåäóþùèå ðàâåíñòâà (äëÿ êîðíåé áåðóòñÿ âñå èõ çíà÷å-
íèÿ):

1) Arccos z = −i Ln(z +
√

z2 − 1); 5) Arch z = Ln(z +
√

z2 − 1);

2) Arcsin z = −i Ln i(z +
√

z2 − 1); 7) Arth z =
1

2
Ln

1 + z

1− z
.

1.81 Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ñëåäóþùèõ ôóíêöèé:

1) Arcsin
1

2
; 2) Arccos

1

2
; 3) Arccos 2; 4) Arcsin i; 7) Arth(1− i).

A1 Ïðîâåñòè â êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè ðàçðåç òàê, ÷òîáû â ïëîñêîñòè
ñ ýòèì ðàçðåçîì èç ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z ìîæíî áûëî âûäåëèòü
îäíîçíà÷íóþ íåïðåðûâíóþ âåòâü f(z), ïðèíèìàþùóþ â äâóõ óêàçàííûõ
òî÷êàõ çàäàííûå çíà÷åíèÿ. Ðàçðåç äîëæåí èñõîäèòü èç íóëÿ è çàêàí÷è-
âàòüñÿ ïðÿìîé.

1) f(−i) =
3π

2
, f(−4) = −3π; 2) f(1) = 0, f(3i) =

5π

2
.

A2 Íàéòè ïðèðàùåíèå íåïðåðûâíîé âåòâè ôóíêöèè Arg(z(t)), êîãäà t
ïðîáåãàåò ñåãìåíò [0, 2π], åñëè:
1) z(t) = 1 + i + 3e−it; 2) z(t) = 2 + i + eit; 3) z(t) = −3i + e−it.

1.43, 2)�4) Ñì. çàäàíèå â êëàññíîé ðàáîòå.

2) f(z) = 3
√

z − 1; 3) f(z) =
√

z2 − 1; 4) f(z) =
√

z2 + 2z − 3.


